

李本佳:身残志坚开启“家具人生”

宽敞的院落里,两侧靠墙摆放着一摞木板及原材料,只留出中间的一半过道。南侧的加工区,几位工人正在忙碌;北侧的成品展示区,摆件和家具古风古韵、颇具特色。

今年3月,郓城县李本佳家具厂被评为我市第一批残疾人“文创工坊”。家具厂的创办者——李本佳,十余年前因车祸造成右腿骨折,事故并未阻止他前进的步伐,一直积极乐观,努力实现人生价值,更是带动了和他一样的残疾人就业。

在郓城县黄泥冈镇何村西北角,李本佳的工厂就在他的家中。“嗖嗖嗖嗖……”车间内,几位工人正用砂纸打磨家具和首饰盒。“这里的家具都是纯手工打磨。”他介绍,手工打磨会更精细些,边边角角都能打磨到。

“120目、240目、320目……”李本佳掰

着手指数着,一件家具从木材到成品,需经过六七遍甚至十余遍打磨,而这也是用工最多的地方。他解释说:“砂纸目数越大,打磨出来的木制品越光滑,效果也就越好。”

工人任翠英正打磨首饰盒,她虽手部有残疾,但工作起来非常熟练。她笑呵呵地告诉记者:“俺们都是这个村里的,家离得不远,每天中午还管饭。”

李本佳介绍,家具经手工打磨后,不喷漆,一遍一遍地擦木蜡油,不仅环保健康还能更加突出木材的天然色彩。“像金丝楠做成的家具,纹理丰富多变,角度不同图案不同,看着像3D效果。”说起金丝楠的优点,李本佳如数家珍。

首饰盒、木雕、家具,都是李本佳家具厂的产品。其中,金丝楠木是主要原材料。大门外、院落里、屋檐下,无处不在的

金丝楠木显示出李本佳对它的钟爱。

和家具、摆件相比,最为引人注目的是座古塔微缩版模型——郓城唐塔。“唐塔上有多少块砖,这个就用了多少块木材。”2017年,李本佳响应号召返乡创业,创立了家具厂。创业初期,订单不多,在将近两年的时间里,李本佳将一块块小木块垒成了一座古塔。

李本佳拿出他的得意之作——官皮箱、鲁班盒。“这就像是个机关盒,在不了解的情况下,一般打不开。”只见盒子外部无锁无钉,却无法打开,而了解机关后轻轻挪动其中一块木头便能轻松打开。

成绩是他刻苦钻研最好的回报。其作品金丝楠多宝阁、茶桌分别荣获第十五届、第十八届中国林产品交易会金奖;其本人入选2018年度中国残疾人事业新闻宣传

促进会“集善仁美助推圆梦”优秀残疾人艺术家百人推介计划。

虽身残志坚,他依然乐于奉献。“之前遇到困难,得到过别人的帮助,现在也想帮助别人。”2019年,他组建菏泽市闪电救援队黄泥冈分队,帮助乡邻搭电、拖车以及寻找走失人员等,李本佳积极提供资金支持。2021年,他还随队赴河南抗洪救灾,尽自己的一份微薄之力。

记者 付凤臣



曹县:移风易俗引领文明新风尚

本报讯(记者 都慧芳 通讯员 郭慧敏 苗培)近日,曹县普连集镇与郑庄街道积极行动,以多种形式开展移风易俗活动,大力弘扬社会主义核心价值观,引领文明健康新风尚在城乡大地生根发芽。

普连集镇趁着大集的热闹氛围,组织志愿者开展“移风易俗进大集 文明新风漫普连”志愿服务活动。集市上,志愿者们拉起条幅,发放《移风易俗明白纸》,并热情地向过往群众讲解社会主义核心价值观内涵。其间,志愿者讲述了这样一个案例:邻村的一位青年原本计划举办一场豪华婚礼,高额彩礼、大摆宴席,几乎耗尽家庭积蓄。但在了解移风易俗理念后,他与家人商量简化婚礼流程,将节省下来的钱用于创业,婚后小家庭生活美满且事业顺利。这一案例让群众深刻认识到移风易俗的实际益处,不少群众纷纷表示要自觉抵制铺张浪费、盲目攀比等不良风气,用实际行动践行文明新风。

郑庄街道则开展“移风易俗破陋习 文明新风润人心”主题宣讲活动。宣讲会上,宣讲人痛陈丧事大操大办、高价彩礼等陈规陋习之害,详细讲解移风易俗的重要意义及践行措施,倡议大家传承孝道,喜事新办、丧事简办。台下听众深受触动,一位老者感慨道:“以前总觉得一些老习俗不能改,现在明白了,移风易俗才能让生活更美好。”

曹县各乡镇通过开展不同形式的宣传活动,让群众对移风易俗有了更清晰的认识,激发了广大群众从自身做起、从身边小事做起的热情,有效引导广大群众积极践行社会主义核心价值观。



为激发少年儿童的创新思维,增强他们的科技意识,12月22日,共青团焦庄乡委员会组织辖区少年儿童走进春晖新村党建综合阵地进行参观体验。孩子们在春晖新村党建综合阵地的科技馆内与各种科技展品亲密接触,学习空气成像、音波展示、尖端放电和单面透镜等科技知识。活动的开展让他们感受到了科技的魅力,激发了他们对科学世界的无限想象。

通讯员 张岩 吕振 摄



百姓大舞台 越演越精彩

本报讯(记者 姜培军)12月24日,记者从菏泽文化旅游投资集团有限公司获悉,自菏泽“百姓大舞台”大型文艺演出活动启动以来,累计有万余名市民参与其中。

11月16日,菏泽“百姓大舞台”大型文艺演出启动仪式在市民文化中心举行。该活动旨在为市民搭建一个展示自我、分享快乐、增进友谊的平台每天19时至21时,男女老少都可以在这

里展现自我,共享文化盛宴。一个多月来,歌曲、舞蹈、戏曲、武术、脱口秀等各种艺术表演形式轮番上演,广大市民在这里找到了自己的舞台。悠扬旋律、灵动舞姿、优美唱腔都能在这里完美呈现,每个登台者都是主角。

“百姓大舞台”由菏泽文旅艺术团有限公司主办,菏泽市精品旅游促进会、菏泽文化旅游投资集团有限公司指导支持,每天19时至21时,广大

文艺爱好者都可以在这里尽情展现自我。“百姓大舞台”秉持“让群众唱主角”理念,让民间艺术“上台”,让群众艺术家“亮眼”,打造更具“乡土味”“烟火气”的群众舞台。“百姓大舞台”不仅可以展示广大市民多姿多彩的生活,还可聆听群众对美好生活的向往之声,有助于丰富群众精神文化生活,提升群众文化获得感、幸福感和满意度。



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

“文明健康
绿色环保”

垃圾分类

爱国敬业
自由平等
公正文明
和谐友善
富强民主
文明和善

今天
你投对了吗?



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

国家税务总局菏泽市税务局

出实招做实事 助力营商环境无「忧」更「优」

良好的营商环境是企业成长发展的沃土。为厚植营商环境“沃土”,增便民之利,行惠企之策,近年来,国家税务总局菏泽市税务局牢固树立“以纳税人缴费人为中心”的服务理念,充分发挥税收职能作用,精准把脉企业需求,聚焦纳税人急难愁盼问题,优化升级税费服务方式,落实落细税费优惠政策,为激发市场主体活力营造良好的税收营商环境。

精准服务靠前站,春雨润苗润“企心”

菏泽昊阳设备制造股份有限公司是一家集研发、制造、销售于一体的管道设备专业化公司。为支持企业技术创新,国家税务总局巨野县税务局组建重点项目自服务团队,开展税费政策送上门服务,用“硬”政策加“软”措施双轮齐驱,为重点企业提供个性化精准服务。“税收服务的‘加码’和优惠政策的‘加料’实实在在地为我们企业减了负担,为我们实施‘技术强企’战略增添了信心!”该企业负责人王静静说道。

为服务好当地重点项目,国家税务总局巨野县税务局重点项目服务团队摸清基本情况,聚焦市场需求,健全服务体系,推出政策辅导上门、跟踪服务到位、责任落实到位等一系列举措,助力企业在技术研发、市场拓展、扩产增效等方面加速提劲。

“一窗通办”提质效,实现办理“加速度”

房屋产权确权颁证事关人民群众的切身利益,涉税业务是其中的关键一环。为实现群众“不跑路”“少跑路”,国家税务总局成武县税务局联合不动产中心在政务大厅设立了“不动产税务联办窗口”,前来办理房产权确权颁证业务的群众可轻松实现“一窗办理”。“以往办理不动产业务要在不动产窗口和税务窗口两头跑,现在在一个窗口就能办理完成,不用来回奔走,真的很方便。”刚刚办理完房产确权颁证业务的李女士成功拿到了第二套不动产权证书,对于“一窗通办”连连点赞。

国家税务总局成武县税务局为进一步提升窗口服务质量效和纳税人缴费人的满意度,通过改造窗口、整合业务、优化流程等措施,加速推进“一窗通办”。同时还加强与其他业务部门沟通联系,打通部门间数据壁垒,汇集整合多方资源,不断优化办理流程、推动信息共享,特别是联合人社、医保部门建立沟通联络机制,实现社保、医保经办和缴费业务“一厅联办”,持续提升办税缴费便利度,进一步优化窗口日常业务的协同办理,满足纳税人“快办办”“一站式”办结的诉求。

应“需”而为优服务,特色产业再发展

单县青山羊是菏泽市单县特产,全国农产品地理标志产品,青山羊熬制的单县羊肉汤被誉为“中华第一汤”,具有药膳功能,入口鲜美浓郁。

“为加快‘单县羊肉汤’品牌化发展,我们打造了集保种育种、智慧养殖、生产加工、冷链物流、餐饮连锁、文化旅游于一体的全产业链条。”山东单养千秋实业集团有限公司副总经理帅庆辉介绍,“精准的政策支持和优质的纳税服务,是企业扎根发展的‘原动力’,税务部门定期来产业园开展政策辅导,从土地流转到基础建设,再到账务处理,为公司提供了很多帮助,让我们省了不少心。”

近年来,国家税务总局单县税务局聚焦本地特色产业,紧盯纳税人缴费人所需所盼,主动靠前服务,对全县7户青山羊养殖企业、11户羊肉深加工企业、9户医用缝合线生产企业实施重点包靠服务,宣传政策上门,优化服务到家,全力落实各项税费优惠政策,优化办税缴费服务举措,推动特色产业向好向稳发展。

记者 武霏 通讯员 李俊杰

厚植税收营商环境“沃土”